



1                   **ATA DA 17ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA**  
2                   **HIDROGRÁFICA DO RIO MEIA PONTE - CBH MEIA PONTE**

3  
4   Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte dois, às 14h, por meio de  
5   videoconferência, na plataforma ZOOM, teve início a décima sétima Reunião  
6   Extraordinária do CBH Meia Ponte, com a participação dos seguintes membros: Og  
7   Arão Vieira Rubert – SEMAD, Marcos Aurélio Gomes – SEMAD, Fábio Camargo  
8   Ferreira – Presidente CBH Meia Ponte, Mário César Guerino – SANEAGO, Camila  
9   Dantas Lúcio Roncato - SANEAGO, Paulo Henrique Almeida – SANEAGO, Rafaela  
10   Wolff de Pina – SANEAGO, Lúcia Helena Santos Pinheiro - SANEAGO, Elaine Lopes  
11   Noronha Farinelli- FIEG, Luciano Jaime Peixoto - SIFAEG, Arles Gomes Vaz - SIFAEG,  
12   Thiago Castro de Oliveira-FAEG, Bruno Vicente Marques - IRRIGO, Luis Rogerio Veiga  
13   Gouthier - ADGA, Antônio Martins Borges Neto - CELG, Augusto César Campos de  
14   Souza Machado - ABRAGEL, André Lunardelli - Santa Branca Ecoturismo, José  
15   Vicente Granato de Araújo – ABES/GO, Rafael Antônio Rosa - SENAR, Juber Henrique  
16   Amaral - MPG e os convidados: Marco José Neves - SEMAD, Phelipe Cunha Costa –  
17   Secretária Executiva Completa, Fabrício de Campos Aires Silva - SEMAD, Albano  
18   Araújo - SEMAD, Maria Aparecida de Souza Araújo – SEMAD. **Item I – Abertura da**  
19   **Sessão e verificação de quórum** – O Sr. Fábio Camargo Ferreira (Presidente CBH  
20   Meia Ponte) deu as boas-vindas a todos. Após a verificação do quórum, solicitou que  
21   os membros registrassem no chat seus nomes e entidades que representam. **ITEM II -**  
22   **Aprovação das Atas da 16ª Extraordinária e 14ª Ordinária.** O Sr. Fábio Camargo  
23   Ferreira (Presidente CBH Meia Ponte) colocou em apreciação e votação as Atas da 16ª  
24   Reunião Extraordinária e 14ª Reunião Ordinária do CBH Meia Ponte. Informou que as  
25   Atas foram encaminhadas a todos e a Secretaria Executiva não recebeu nenhuma  
26   contribuição. Colocou as Atas em votação e foram aprovadas por unanimidade. **Item**  
27   **III- Apresentação da Minuta de Deliberação da Criação GT de Alocação Negociada**  
28   **SRHs.** Com a palavra, o Sr. Marco Neves - SEMAD agradeceu a presença de todos,  
29   contextualizou sobre os problemas dos recursos hídricos convenientes ao assunto e  
30   explicou como será a estratégia para iniciar a alocação negociada na Bacia do Rio Meia  
31   Ponte. Ressaltou que o objetivo principal será em estabelecer a distribuição dos  
32   recursos hídricos que atendessem as atuais e futuras demandas dos usuários da bacia  
33   do Rio Meia Ponte. Informou como serão as fases para implementação da proposta,



34 sendo que, primeiramente, haverá um diálogo bilateral com os usuários de cada setor  
35 e, na segunda fase, terão que verificar o consumo de cada setor, ou seja, todas as  
36 outorgas da bacia, por fim, diante de todos os dados coletados, a SEMAD irá propor a  
37 distribuição dos recursos hídricos. Exibiu em "modo apresentação" a Minuta de  
38 Deliberação da Criação GT de Alocação Negociada, fez a leitura dos artigos e suas  
39 considerações. Ressaltou que a proposta deverá passar pela votação e aprovação, que  
40 a proposição foi criada para atenuar a crise hídrica e colocou-se à disposição para  
41 perguntas. A Sra. Elaine Farinelli - FIEG e outros membros presentes concordaram com  
42 a aprovação da proposta apresentada e externaram apoio de suas entidades. O Sr.  
43 Antônio Borges - Celg perguntou ao Sr. Marco Neves - SEMAD se serão duas  
44 instâncias de deliberação dentro do GT. O Sr. Marco Neves - SEMAD explicou que a  
45 única instância deliberativa de todo o processo é o comitê, disse que o comitê deverá  
46 instituir um GT com assessoria técnica. A Sra. Elaine Farinelli - FIEG sugeriu que os  
47 membros do comitê e a SEMAD fizessem parte do GT. O Presidente do CBH Rio Meia  
48 Ponte parabenizou o Sr. Marco Neves - SEMAD pela apresentação e ressaltou a  
49 importância de se ter garantias para atender as demandas, para o desenvolvimento da  
50 bacia do Rio Meia Ponte. Solicitou para o Sr. Phelipe Cunha - Secretaria Executiva  
51 projetasse a resolução e pediu que as entidades que tivessem interesse em compor o  
52 Grupo de Trabalho Alocação Negociada Meia Ponte se manifestassem. Após discussão  
53 o GT estará representado pelas seguintes entidades: SEMAD; FIEG; MPGO; FAEG;  
54 SANEAGO; CONSÓRCIO MEIA PONTE; SIFAEG; SANTA BRANCA ECOTURISMO;  
55 ABES; ADGA e PREFEITURA MUNICIPAL DE APARECIDA DE GOIÂNIA e o GT será  
56 coordenado pela SEMAD. Seguindo a resolução no art. 6, deu-se o prazo de 90 dias  
57 para a conclusão dos trabalhos do GT, citou que o prazo poderá ser prorrogado, desde  
58 que devidamente justificado e mediante apresentação do andamento dos trabalhos  
59 pelo Coordenador. O Presidente informou que as instituições deverão encaminhar  
60 ofício para o e-mail da Secretaria Executiva com os nomes de seus representantes. O  
61 Sr. Fábio Camargo - Presidente CBH Meia Ponte perguntou se teriam outras  
62 contribuições, não havendo manifestação, o Presidente colocou em regime de votação  
63 a minuta de Deliberação da Criação do GT de Alocação Negociada. A Deliberação foi  
64 aprovada por unanimidade. O Sr. Marco Neves - SEMAD agradeceu a todos e sugeriu  
65 que a primeira reunião do grupo fosse realizada no dia 29 de junho de 2022. A sugestão  
66 foi aceita por todos. **Item IV - Apresentação da Moção a respeito dos parcelamentos**

67 **irregulares na APA do Ribeirão João Leite.** O Sr. André Lunardelli – Santa Branca  
68 Ecoturismo informou que foi feita a alteração da Moção e foi encaminhado no grupo do  
69 “whatsapp”. Em “modo apresentação” fez a leitura da moção para a plenária. Informou  
70 que a DEMA realizou recentemente uma fiscalização e acredita-se que o resultado  
71 dessa fiscalização foi positivo. Pediu que o comitê de bacia se posicionasse e tomasse  
72 providências urgentes a respeito dos parcelamentos irregulares, assim futuros  
73 problemas serão evitados. Agradeceu e colocou-se à disposição para quaisquer  
74 questionamentos. O Sr. Mário Guerino - Saneago salientou que era a favor da moção  
75 e sugeriu que o último parágrafo fosse suprimido do texto, cujo principal objetivo da  
76 moção era exigir a atuação das autoridades competentes para coibir o avanço dos  
77 terrenos irregulares, que são incompatíveis com a solicitação. O Presidente ressaltou  
78 que eram pertinentes às colocações feitas pelo Sr. André Lunardelli - Santa Branca  
79 Ecoturismo, mas que não poderia ultrapassar as competências do comitê. O Sr. Antônio  
80 Borges - CELG concordou que alguns ajustes na redação eram necessários e sugeriu  
81 que colocassem no texto os impactos que poderão acontecer para a gestão dos  
82 recursos hídricos, uma vez que o comitê não é responsável por fiscalizar e autuar. O  
83 Sr. Fábio Camargo - Presidente respondeu que é possível justificar o pedido citando os  
84 impactos da água como: comprometimento do abastecimento da água e poluição do  
85 lençol freático. O Sr. Marco Neves - SEMAD pontuou que a redação deveria ser  
86 simplificada e relacionada com os recursos hídricos, já que o signatário será o comitê  
87 de bacia. Sugeriu que o comitê direcionasse moção para o CEMAM (Conselho Estadual  
88 de Meio Ambiente). O Sr. André Lunardelli - Santa Branca Ecoturismo concordou em  
89 reformular o texto base da proposta. O Sr. Marcos Aurélio - SEMAD pediu a palavra e  
90 comentou que o texto base apresentava detalhes técnicos não conhecidos do comitê e  
91 que essas informações deveriam ser tratadas com cuidado, sugeriu um texto genérico  
92 relacionado com a gestão dos recursos hídricos. Explicou que o intuito da moção seria  
93 alertar para possíveis irregularidades, sem detalhes técnicos, pedindo que as entidades  
94 se articulem e verifiquem a situação dos loteamentos. O Sr. Fábio Camargo -  
95 Presidente CBH Meia Ponte colocou em discussão o texto sugerido pelo Sr. Marcos  
96 Aurélio - SEMAD, logo, o Sr. André Lunardelli - Santa Branca Ecoturismo solicitou que  
97 na quarta linha do único parágrafo fosse acrescida a seguinte frase “inclusive com  
98 relação a políticas públicas”. Após contribuições e discussões em plenária, retirou a  
99 frase em questão. O Presidente colocou a nova redação da moção em regime de

100 votação e foi aprovada por unanimidade. A Sra. Camila Roncato - Saneago pediu a  
101 palavra e solicitou alteração da Ata 16ª Reunião Extraordinária do CBH Meia Ponte,  
102 especificamente na linha 350, onde mencionava, “portanto, o trecho passará de classe  
103 um para classe dois”, justificou que o enquadramento deverá ser compatibilizado em  
104 toda APA do Ribeirão do João Leite, então solicitou a retirada desse trecho. O Sr.  
105 Presidente respondeu que pelo regimento a Ata foi aprovada pela plenária e que, para  
106 rever este ponto, teria que ser feito em outra reunião. Decidiu-se este trecho será pauta  
107 da próxima reunião. **Item V- Informes** O Presidente CBH Meia Ponte convidou o Sr.  
108 Augusto César Machado - ABRAGEL para fazer um relato da reunião com o CERHi  
109 referente às PCHs do Rio Meia Ponte. O Sr. Augusto César Machado - ABRAGEL  
110 resumiu as discussões da última reunião com o Conselho dos Recursos Hídricos sobre  
111 o pedido de prorrogação das DRDHs do Meia Ponte. Informou que o Conselho aprovou  
112 a prorrogação da validade das DRDHs e que deverão ser feitos novos estudos dos  
113 empreendimentos instalados na bacia do Rio Meia Ponte. **VI- Encerramento.** Nada  
114 mais havendo a tratar, o Sr. Fábio Camargo - Presidente encerrou a reunião. Eu,  
115 Patrícia Côrtes, lavrei essa ata que segue assinada pela Secretária Executiva e pelo  
116 Presidente do Comitê. A gravação com inteiro teor da reunião encontra-se  
117 disponibilizada na Secretaria Executiva Completa.



**Fábio Camargo Ferreira**  
Presidente

CAMILA DANTAS  
LUCIO  
RONCATO:004391671  
67

Assinado de forma digital  
por CAMILA DANTAS LUCIO  
RONCATO:00439167167  
Dados: 2022.10.18 09:24:21  
-03'00'

**Camila Dantas Lúcio Roncato**  
Secretário Executivo